



Raport anual de activitate

*Consilier local,
Costin Ioan Răsăuțeanu*

Am participat la toate ședințele **Consiliului Local Municipal Constanța**, desfășurate în perioada *octombrie 2020-octombrie 2021*, în cadrul cărora am avut peste 50 de intervenții. De asemenea, am formulat numeroase amendamente și am depus proiecte de hotărâri împreună cu toți colegii din grupul consilierilor locali ai PSD, după cum urmează:

29 octombrie 2020:

Depunerea jurământului în cadrul Consiliului Local Municipal Constanța.

*Jur să respect Constituția și legile țării și să fac, cu bună-credință, tot ceea ce stă în puterea și priceperea mea pentru binele locuitorilor municipiului Constanța.
Așa să îmi ajute Dumnezeu!*

Ședința extraordinară din 11 noiembrie 2020:

Am propus un **amendament de majorare a alocării financiare de la 20.650.000 lei la 23.650.000 lei, astfel încât populația să plătească un preț mai scăzut al gîgacaloriei, mai exact un preț de 200 de lei în loc de 250**, la "Proiectul de hotărâre privind rectificarea bugetului local pe anul 2020".

Am susținut că nu trebuie să se majoreze taxele și impozitele locale, Constanța fiind afectată de criza panemica mai mult decât alte orașe, deoarece este un oraș turistic fiind necesar un sprijin concret de la guvern pentru constănțeni.



Ședința extraordinară din 16 noiembrie 2020:

Am avut o intervenție privind aprobarea proiectului „Dotarea unităților de învățământ preuniversitar de stat din municipiul Constanța cu echipamente IT, în contextul COVID-19”. Am susținut faptul că toți elevii din municipiul Constanța trebuie să beneficieze de aceste tablete, să nu se facă discriminare și să se evite finanțarea dublă, fiind deja în procedură de achiziție tablete de la Ministerul Educației. Consilierii PSD au votat pentru acest proiect.

Ședința extraordinară din 15 decembrie 2020:

Am propus un *amendament* la “Proiectul de hotărâre privind rectificarea bugetului local pe anul 2020”.

Am solicitat stabilirea prețului Gcal la 200 lei, nu 250 lei cum e în prezent (suplimentare buget).

De asemenea, am cerut o majorare a burselor după cum urmează:

- bursele de studiu 200 lei,
- bursele de performanță 500 lei,
- bursele de ajutor social 350 lei,
- bursele de merit 250 lei.

Ședința extraordinară din 21 decembrie 2020:

Intervenție la “Proiectul de hotărâre privind rectificarea bugetului local pe anul 2020”, prin care am subliniat faptul că noi, consilierii PSD, vom susține mereu demersurile tinerilor. S-a dovedit faptul că amendamentul PSD din ședința din data de 15 decembrie avea susținere financiară. Am susținut că trebuie să încurajăm demersurile tinerilor, deoarece, prin dialog, se pot rezolva multe probleme.

Mi-am exprimat aprecierea, în numele consilierilor PSD, că bursele elevilor au fost majorate.



Ședința ordinară din 28 decembrie 2020:

În cadrul “Proiectului de hotărâre privind stabilirea impozitelor și taxelor locale la nivelul municipiului Constanța în anul 2021”, am propus un amendament pentru menținerea nivelului taxelor și impozitelor la nivelul anului 2020.

Am cerut primarului să nu “regleze” deficitul prin majorarea taxelor și impozitelor, crezând că va avea o creștere a gradului de colectare a veniturilor. O abordare echilibrată este mult mai potrivită, bine-venită și eficientă, în această perioadă.

De asemenea, i-am solicitat să se concentreze pe accesarea fondurilor europene și să ducă la bun sfârșit proiectele aflate în derulare, deoarece deficitul nu se “ascunde” prin împovărarea constănțenilor să plătească impozite și taxe mărite.

La “Proiectul de hotărâre pentru modificarea HCL nr. 411/2019 privind delegarea gestiunii serviciului public de transport local de persoane către societatea CT BUS S.A. și atribuirea Contractului de delegare a gestiunii serviciului public de transport local de persoane prin concesiune în municipiul Constanța”, am formulat un amendament privind stabilirea marjei de profit a CT BUS între 2,7 și 3,7 %, deoarece proiectul a prevăzut scăderea marjei profitului sub 1%, în condițiile în care există o decizie a Comisiei Europene care stipulează că profitul rezonabil poate fi maxim rata de swap (2,7%) plus 1%, adică 3,7 %.

Ședința extraordinară din 22 ianuarie 2021:

Intervenție cu privire la înființarea noii societăți de termoficare a orașului.

Grupul consilierilor PSD sprijină acest proiect, precum toate proiectele de interes major ale orașului nostru. Am amintit faptul că, în 2019, am aprobat în consiliul local strategia de termoficare a municipiului Constanța care cuprinde toți pașii necesari pentru a avea un nou CET și pentru a moderniza sistemul de termoficare.



Ședința ordinară din 29 ianuarie 2021:

Intervenții la “Proiectul de hotărâre privind aprobarea stabilirii valorii tranșei tichetelor valorice pentru anul 2021”, prin care am solicitat o atenție sporită asupra numărului de beneficiari înscriși ai tichetelor valorice, având în vedere faptul că s-a modificat procedura de înregistrare și foarte mulți potențiali beneficiari nu au aplicat, neștiind cum să se înscrie prin noile mijloace electronice puse la dispoziție.

Legat de numărul mare de potențiali beneficiari, am solicitat primarului să facă demersuri către guvernul României, pentru respectarea legii privind majorarea pensiilor conform legii.

Un alt proiect de pe ordinea de zi, “Proiect de hotărâre privind aprobarea costului mediu lunar de întreținere pentru persoanele vârstnice din cadrul Căminului pentru persoane vârstnice Constanța pe anul 2021”, am solicitat domnului primar să diminueze costul lunar de acces la căminul de persoane vârstnice, deoarece creșterea prețului de la 2.650 la 4.200 de lei este inacceptabilă.

Ședința ordinară din 26 februarie 2021:

Am depus un amendament privind menținerea tarifelor actuale pentru închirierea spațiilor cu altă destinație decât cea de locuință pentru “Proiectul de hotărâre privind aprobarea tarifelor de bază pentru închirierea spațiilor cu altă destinație decât cea de locuință aflate în proprietatea municipiului Constanța și în administrarea/prorietatea RAEDPP Constanța și meselor/tarabelor și terenurilor destinate comercializării de produse, situate în piețele agroalimentare administrate de RAEDPP Constanța”.

În aceeași ședință, a fost retras de pe ordinea de zi “Proiectul de hotărâre privind aprobarea Regulamentului de organizare și funcționare a parcarilor publice din municipiul Constanța”, ocazie cu care am exprimat următorul punct de vedere.

Legea 52/2003 privind transparența decizională a fost încălcată , deoarece ce s-a trimis spre dezbatere publică nu este un regulament prezentat în forma corectă.



Este un document, așa-zis „regulament”, pus în dezbatere, de fațadă, trunchiat după bunul plac al “autorității” locale.

Anexele au fost adăugate cu doar 2 zile înainte de ședința Consiliului Local.

Articolul 7, alin. (2) din Legea 52/2003 spune că un regulament trebuie să stea în dezbatere 30 de zile. S-a ocolit legea și s-a încercat păcălirea constanțenilor.

Dincolo de judecata obiectivă și echilibrată care a lipsit cu desăvârșire din acest regulament, există ineptii colosale asociate cu niște tarife/oră care nu se justifică.

Nu așa se gândește o politică publică.

Intervenția mea a cuprins faptul că acest proiect încurajează o politică discriminatorie care propune ideea de licitație publică pentru locul de parcare, ceea ce va conduce la o dezbinare a constanțenilor, o împărțire pe categorii în funcție de statutul social și de venit.

Este fundamental greșit și în afara Constituției.

Primarul ar trebui să fie al tuturor constanțenilor, să vegheze la respectarea drepturilor omului și a principiului egalității de șanse.

Ședința ordinară din 26 martie 2021:

Propunere amendament privind majorarea burselor, după cum urmează:

- bursa de merit să se majoreze la 200 lei,
- bursa socială la 350 lei,
- bursa de studiu la 350 lei



– bursa de performanță la 1100 lei,
la “Proiectul de hotărâre privind aprobarea numărului și cuantumului bursei aferente semestrului II al anului școlar 2020-2021 pentru elevii din învățământul preuniversitar de stat”.

Am cerut primarului să majoreze bursele elevilor în condițiile în care Ministerul Educației decontează, începând din acest an, de la bugetul de stat, cuantumul minim al bursei.

Un plus de 18.804.000 lei putea, astfel, să fie infuzat direct în economia locală.

Era nevoie mai ales acum, când criza a adâncit și mai mult diferențele dintre oameni: cei care erau vulnerabili sunt și mai vulnerabili, iar mulți constănțeni și-au pierdut locul de muncă.

Ședința ordinară din 23 aprilie 2021:

La “Proiectul de hotărâre privind aprobarea bugetului local pe anul 2021” am propus un *amendament*, solicitând suplimentarea cu 170 de mii de lei la cap. 68.02 - Asociații și fundații din suma alocată cap. 51.02 - Autorități publice și acțiuni externe, cod indicator 71.01.02 mașini, echipamente și mijloace de transport.

Suplimentarea a fost solicitată pentru asigurarea finanțării ONG-urilor care își desfășoară activitatea asigurând accesul la terapie copiilor și persoanelor care suferă de AUTISM.

În intervenția mea am spus că autoritățile locale trebuie să răspundă nevoilor oamenilor, să fie alături de aceștia, nu să întoarcă spatele. Primăria gestionează Asistența Socială, ca urmare ea trebuie să fie implicată, nu-și permite postura de observator. Primăria deschide uși și găsește soluții, nu pune obstacole, mai ales categoriilor vulnerabile.

La același proiect, am formulat un alt *amendament*: inclusiunea în anexa 3 - Lista de studii și proiecte pe anul 2021, a proiectului “Elaborare documentație tehnico-



economică audit energetic, expertiză tehnică, studiu teren geotehnic și topografic, DALI pentru autorizarea lucrărilor, cerere de finanțare aferentă obiectivului de investiții „Reabilitarea, modernizarea și dotarea Școlii gimnaziale nr. 37, Constanța”.

Suma necesară, de 150 de mii de lei, fiind suplimentată la cap. 65 - Învățământ, cod indicator 58, din suma alocată cap. 51.02, cod indicator 71.01.02.

Am subliniat faptul că bugetul de investiții reprezintă în proporție majoritară rezultatul proiectelor muncite de fosta administrație și că ele trebuie să continue. Peste 40 de proiecte cu o valoare de peste 800 milioane lei.

La “Proiectul de hotărâre privind aprobarea Regulamentului de organizare și funcționare a parcarilor publice din municipiul Constanța”, am propus următoarele *amendamente*:

- Scăderea tarifului la 2 lei cu TVA pentru zona 0 și 1 (centrul orașului și Mamaia).

Consilierii PNL și USR au propus 4 lei;

- Scutirea zonei 2 (celelalte zone ale orașului) de plata parcării.
- Consilierii PNL și USR au votat, din nou, împotriva. Au păstrat plata zonei 2;
- Completarea art.8 cu autovehicule hibrid pentru excepție de la plată;
- Un singur abonament, o singură zonă, abonament de 100 de lei/lună pentru toată lumea.
- Consilierii PNL și USR au propus 199 lei/399lei;
- Gratuitate în intervalul orar 18:00-08:00;
- Gratuitate în zilele de sâmbătă și duminică, inclusiv pentru stațiunea Mamaia.

Amendamentele nu au trecut, consilierii USR și PNL votând împotriva.



În cadrul ședinței ordinare din 28 mai 2021

Am intervenit, ca urmare a refuzului consilierilor USR de a participa și de a vota proiectele de hotărâri. Această neparticipare a consilierilor USR demonstrează eșecul administrației, orașul nostru fiind lăsat pur și simplu de izbeliște!

Constănțenii au putut să vadă cum arată ipocrizia, lipsa de maturitate și nepăsarea actualei administrații.

Grupul consilierilor PSD a votat pentru toate proiectele de interes local, a votat pentru Constanța și constănțeni, a votat pentru proiectele demarate de administrația PSD.

Consilierii PSD vor pune întotdeauna interesul orașului și al constănțenilor înaintea interesului personal sau de partid. Acesta este spiritul unei clase politice responsabile și mature.

În aceeași ședință a fost propus, din nou, un proiect care nu respectă legea. Este vorba despre "Proiectul de hotărâre privind aprobarea Protocolului de colaborare încheiat între municipiul Constanța și agenții economici/instituții în vederea punerii în aplicare a proiectului municipalității constănțene „Adoptă un spațiu verde!”.

Am intervenit și am atras atenția că acest proiect poate fi aprobat doar cu condiția prezentării lui sub forma unui regulament care să intre într-o dezbatere publică, respectându-se transparența decizională conform legii 52/2003.

Ședința extraordinară din 3 iunie 2021:

La "Proiectul de hotărâre privind solicitarea către Guvernul României în vederea efectuării demersurilor necesare trecerii imobilului Port Tomis în domeniul public al Statului Român și administrarea Ministerului Transporturilor și Infrastructurii în domeniul public al municipiului Constanța" am depus un *amendament* privind



completarea articolului 3 după cum urmează: “se va utiliza în vederea reabilitării, modernizării, dotării și extinderii acestuia”.

Amendamentul nu a trecut fiind necesar votul a 2/3 din numărul consilierilor locali.

În aceeași ședință, la “Proiectului de hotărâre privind solicitarea către Guvernul României în vederea efectuării demersurilor necesare trecerii imobilului “Lac Tăbăcărie” din domeniul public al Statului Român și administrarea Ministerul Agriculturii și Dezvoltării Rurale în domeniul public al municipiului Constanța”, am depus un *amendament* privind completarea articolului 3 după cum urmează: “se va utiliza în vederea reabilitării, modernizării, dotării și extinderii acestuia”.

Amendamentul nu a trecut fiind necesar votul a 2/3 din numărul consilierilor locali.

Ședința extraordinară din 11 iunie 2021:

Grupul consilierilor PSD a solicitat *abrogarea* HCL 77/2021 privind “Regulamentul pentru îmbunătățirea activității de gospodărire, protecția mediului, întreținerea și înfrumusețarea municipiului Constanța”, pentru că a fost adoptată în afara legii.

Aspectele de nelegalitate sunt dovedite de OG 21/2002 modificată și completată de legea 273/2020 care spune foarte clar la articolul 12, respectiv articolul 13, că obiectivele vizând buna gospodărire, întreținere, curățenie și înfrumusețare a localităților pot fi realizate integral sau parțial, prin contribuția directă a cetățenilor și se face cu aprobarea locuitorilor prin referendum local.

O data cu adoptarea H.C.L. 77/2021 au fost impuse obligații persoanelor fizice și asociațiilor de proprietari care nu se circumscriu limitelor stabilite de legiuitor prin



OG nr. 21/2002 art. 6, art. 8 lit f) și art. 9 alin 1; Legea 24/2007 art. 5 lit f) și art. 11; Legea nr. 196/2018 art. 2 lid d) și art. 64 alin (2).

Extinderea obligațiilor se putea face doar respectând dispozițiile OG nr. 21/2002 privind gospodărirea localităților urbane și rurale. Potrivit art. 12 din această ordonanță: “(1) Consiliile locale pot stabili ca unele dintre obiectivele vizând buna gospodărire, întreținere, curățenie și înfrumusețare a localităților să fie realizate, integral sau parțial, prin contribuția directă a cetățenilor.”

Adoptarea H.C.L. 77/2021 s-a realizat fără organizarea unui referendum, la nivelul Municipiului Constanța, obligație prevăzută prin art. 13 din OG nr. 21/2002: “Obiectivele stabilite de consiliile locale potrivit art. 12 se supun aprobării locuitorilor prin referendum local, organizat în condițiile legii, împreună cu modalitățile de efectuare a contribuției cetățenilor și cu întinderea acesteia.”

În plus, conform art. 16 din OG 21/2002, era necesară și consultarea instituțiilor publice și agenții economici care își desfășoară activitatea pe raza municipiului Constanța, obligația care, de asemenea, nu a fost îndeplinită.

Pe data de 28 iunie 2021,

Am depus *proiectul de hotărâre* pentru abrogarea HCL 77/2021 privind “Regulamentul pentru îmbunătățirea activității de gospodărire, protecția mediului, întreținerea și înfrumusețarea municipiului Constanța”.

Am argumentat că în H.C.L. 77/2021 au fost impuse obligații persoanelor fizice și asociațiilor de proprietari care nu se circumscriu limitelor stabilite de legiuitor prin OG nr. 21/2002 art. 6, art. 8 lit f) și art. 9 alin 1; Legea 24/2007 art. 5 lit f) și art. 11; Legea nr. 196/2018 art. 2 lid d) și art. 64 alin (2).



Extinderea obligațiilor se putea face doar respectând dispozițiile OG nr. 21/2002 privind gospodărirea localităților urbane și rurale. Potrivit art. 12 din această ordonanță: “(1) Consiliile locale pot stabili ca unele dintre obiectivele vizând buna gospodărire, întreținere, curățenie și înfrumusețare a localităților să fie realizate, integral sau parțial, prin contribuția directă a cetățenilor.”

Adoptarea H.C.L. 77/2021 s-a realizat fără organizarea unui referendum, la nivelul Municipiului Constanța, obligație prevăzută prin art. 13 din OG nr. 21/2002: “Obiectivele stabilite de consiliile locale potrivit art. 12 se supun aprobării locuitorilor prin referendum local, organizat în condițiile legii, împreună cu modalitățile de efectuare a contribuției cetățenilor și cu întinderea acesteia.”

În plus, conform art. 16 din OG 21/2002, era necesară și consultarea instituțiilor publice și agenților economici care își desfășoară activitatea pe raza municipiului Constanța, obligația care, de asemenea, nu a fost îndeplinită.

Prin urmare, în temeiul art. 136 alin (1) din OUG 57/2019 privind Codul administrativ, având în vedere încălcarea prevederilor OG 21/2002, am inițiat spre aprobarea Consiliului Local al Municipiului Constanța proiectul de hotărâre pentru abrogarea H.C.L. 77/2021 privind Regulamentul pentru îmbunătățirea activității de gospodărire, protecția mediului, întreținerea și înfrumusețarea municipiului Constanța.

Ședința ordinară din 30 iunie 2021:

Propunere *amendament* privind completarea cu următoarele cuvinte: „modernizarea, dotarea și extinderea” în cadrul “Proiectului de hotărâre privind solicitarea către Guvernul României în vederea efectuării demersurilor necesare trecerii imobilului “Port Tomis” din domeniul public al Statului Român și administrarea Ministerului Transporturilor și Infrastructurii în domeniul public al municipiului Constanța”.

Amendamentul a fost aprobat.

În aceeași ședință, am depus *amendamentul* privind completarea cu următoarele



cuvinte: „modernizarea, dotarea și extinderea” în cadrul “Proiectului de hotărâre privind solicitarea către Guvernul României în vederea efectuării demersurilor necesare trecerii imobilului “Lac Tăbăcărie” din domeniul public al Statului Român și administrarea Ministerul Agriculturii și Dezvoltării Rurale în domeniul public al municipiului Constanța.

Amendamentul a fost aprobat.

Sedința ordinară din 30 iulie 2021:

Proiectul grupului de consilieri PSD, pentru abrogarea HCL 77/2021 privind “Regulamentul pentru îmbunătățirea activității de gospodărire, protecția mediului, întreținerea și înfrumusețarea municipiului Constanța”, a fost respins.

Mi-am exprimat indignarea cu privire la votul negativ al consilierilor USR, care, în cadrul unei conferințe de presă, au transmis, prin liderul lor, că doresc abrogarea acestui regulament, că este ilegal, dându-ne dreptate nouă, celor de la PSD.

Sedința ordinară din 31 august 2021:

Am reamintit faptul că peste 40 de proiecte au fost lăsate la cheie de către administrația PSD, unele dintre ele aflându-se în curs de implementare sau în etapa de precontractare, cu o valoare de peste 800 milioane de lei. Am subliniat faptul că aceste proiecte trebuie să fie continuate.

O parte din această sumă se regăsește în buget la investiții, motiv pentru care avem în acest moment cel mai mare buget alocat investițiilor de până acum.

Mai jos expun succint parte din proiectele la care am făcut referire:

Proiecte cu fonduri europene inițiate de administrația PSD	
<i>În etapa de elaborare a documentației tehnico-economică</i>	<i>Valoare estimată (lei)</i>
Îmbunătățirea mediului urban în zona Delfinariu – Faleză Nord	15.000.000,00
<i>În evaluare</i>	
Stații de reîncărcare pentru vehiculele electrice în municipiul Constanța	4.414.727,55
<i>În precontractare/contractare</i>	<i>Valoare proiect (lei)</i>



Creșterea eficienței energetice a imobilului Spitalul Municipal Constanța	25.051.754,69
Creșterea eficienței energetice a imobilului Colegiul Național Mircea cel Bătrân	19.398.470,14
<i>În implementare</i>	
Îmbunătățirea mobilității în municipiul Constanța, între Gara C.F.R. și Stațiunea Mamaia (bd. 1 Decembrie 1918 și bd. A. Lăpușeanu)	91.361.641,40
Acces și mobilitate pietonală în zona centrală (str Stefan cel Mare și străzile adiacente)	89.854.757,70
Îmbunătățirea mobilității în municipiul Constanța, zona Bd. 1 Mai - Șoseaua Mangaliei	69.800.962,02
Reamenajarea integrată a zonei pietonale din centrul istoric al municipiului Constanța etapa II	26.443.554,43
Achiziție mijloace de transport public - autobuze electrice 12 m șes	65.733.918,25
Achiziție mijloace de transport public - autobuze electrice 10 m șes	56.388.223,95
Creșterea eficienței energetice a imobilului Liceul Teoretic Decebal	13.644.198,43
Creșterea eficienței energetice a imobilului Liceul Teoretic Traian	13.378.737,47
Reabilitarea, modernizarea și dotarea Liceului Tehnologic de Electrotehnică și Telecomunicații	10.247.493,19
Creșterea eficienței energetice a imobilului Liceul Teoretic Ovidius	10.350.870,72
Reabilitarea, modernizarea și dotarea Liceului Tehnologic Dimitrie Leonida	7.777.842,86
Incubator de afaceri Constanța	14.028.656,56
Reabilitare Școala Gimnazială nr.16 "Marin Ionescu Dobrogianu"	6.342.072,04
Reabilitarea, modernizarea și dotarea Grădiniței cu program prelungit "Amicii"	6.057.289,73
Creșterea eficienței energetice a imobilului Școala Gimnazială nr. 38, Dimitrie Cantemir	5.406.111,64
Creșterea eficienței energetice a imobilului Teatrul de Stat	4.863.953,22
Creșterea eficienței energetice a imobilului Școala Gimnazială nr. 8	4.878.047,09
Creșterea eficienței energetice a imobilului Școala Gimnazială nr.17, Ion Minulescu	4.208.917,27
Reabilitarea, modernizarea și dotarea Grădiniței cu program prelungit "Mugurel"	3.987.982,84
Măsuri integrate pentru o viață mai bună SMART CT	10.854.192,75
	3.618.486,48
Planificare strategică integrată și administrație publică eficientă la nivelul polului de creștere Zona Metropolitană Constanța	3.699.711,30
Communication Of Local Authorities For Integration In European Towns (acronim CLARINET)	59.174,40 (12.690,20 euro)
Development of Sustainable Cultural Tourism in the Black Sea Basin (acronim CULTOUR BSB)	548.741,39 (118.169,00 euro)
Developing Cultural and Creative Industries in The Black Sea Basin (acronim CREA – CENTERS)	1.041.732,00 (213.750,00 euro)



Multi-Modal Optimisation for Road-Space in Europe (acronim MORE)	902.619,19 (194.375,00 euro)
Alternative Building Activation Units (acronim ALT/BAU)	207.982,88 (44.715,00 euro)
Snapshots from the Borders – Small Towns Facing the Global Challenges of Agenda 2030	212.179,68 (46.123,01 euro)
<i>Finalizate</i>	
Certour II: For a Better Sme Management (acronim CERTOUR II)	731.160,20 (156.562,00 euro)
Port - Cities: Innovation for Sustainability (acronim PORTIS)	2.118.785,14 (476.078,00 euro)
"Wifi4 EU promovarea conectivității la internet în comunitățile locale"	63.196,64 (13.336,00 euro)
Creșterea capacității administrative a municipiului Constanța prin implementarea de măsuri în domeniul anticorupției	237.579,83
Creșterea capacității administrative a municipiului Constanța prin introducerea și menținerea Sistemului de Management al Calității ISO 9001	422.917,67
Parteneriat - plan de acțiune privind calitatea aerului	voluntar
Black Sea Bike - Diversification of the Tourism Services in Constanta - Balchik Cross Border Region by Bike - BSB	5.254.340,41 (1.180.618,24 euro)
Proiecte derulate prin PNDL	<i>Valoare estimată (lei)</i>
Reabilitarea, modernizarea și mansardarea Creșei nr.1	3.711.393,55
Reabilitarea, modernizarea și mansardarea Creșei nr.2	5.918.011,32
Reabilitarea, modernizarea și mansardarea Creșei nr.5	3.764.287,86
Consolidare, modernizare și supraînălțare sală de tenis de masă din cadrul Liceului cu Program Sportiv „Nicolae Rotaru”	3.983.838,33
Realizare lucrări modernizare și dotare în vederea obținerii autorizației de funcționare pentru Colegiul Comercial Carol I	956.714,96
Reabilitarea, modernizarea și dotarea Liceului cu Program Sportiv " Nicolae Rotaru "	10.099.588,11
Proiecte derulate prin CNI	<i>Valoare proiect (lei)</i>
Consolidare și restaurare Casino Constanța și lucrări exterioare	111.554.000,00
Sală Polivalentă 5000 locuri	96.718.270,00
Total 47 proiecte	835.299.087.28

Sursa: <http://www.primaria-constanta.ro/primarie/proiecte/proiecte-cu-finantare-europeana>



Ședința extraordinară din 17 septembrie 2021:

Am intervenit la "Proiectul de hotărâre privind aprobarea prețului local al energiei termice furnizată de către Societatea Termoficare Constanța S.R.L. în municipiul Constanța începând cu data de 01.09.2021", pentru a aduce argumente la votul împotriva al grupului PSD. În timpul guvernelor PSD, prețul la energia și la gaze nu a înregistrat aceste creșteri spectaculoase, care au loc acum.

Pe data de 20 septembrie 2021,

Grupul PSD a depus proiectul de hotărâre privind acordarea unui pachet pentru nou-născuți denumit "BEBE TRUSOU".

Prin acest proiect, se poate încuraja creșterea natalității, promovarea îngrijirii nou-născuților, a bunăstării și echității. Toți copiii trebuie să aibă șanse egale, indiferent de mediul socio-economic din care provin. Pandemia a avut ca efect un număr semnificativ de victime și a provocat un șoc economic fără precedent, cu un impact

social foarte ridicat. De aceea, sunt necesare măsuri urgente la nivel regional, național și local pentru reducerea acestui impact asupra populației. Una dintre cele mai afectate categorii de persoane este cea a mamelor.

Femeile sunt cele mai vulnerabile pe piața forței de muncă (afectată de criza provocată de pandemie), prezența lor fiind majoritară în sectoarele și ocupațiile mai slab remunerate, precum și în munca cu fracțiune de normă.

Cheltuielile necesare pentru satisfacerea nevoilor nou-născuților sunt foarte ridicate, iar cota alocată acestora, din totalul veniturilor unei familii, este din ce în ce mai scăzută ca urmare a creșterii prețurilor, în ultimul an, la energie/utilități și la alte

produse. "BEBE TRUSOU" va asigura produse alese pentru promovarea sănătății și a stării de bine a copilului și vor fi de calitate superioară, ambalate într-o cutie de carton special, care va putea fi folosită ca #pătuș până la împlinirea vârstei de aproximativ 6 luni. În baza unei cereri, pachetul cu produse va fi trimis la domiciliul solicitantului. Echipa consilierilor PSD va susține și va încuraja direct



orice demers privind îmbunătățirea sănătății și a calității vieții. Este răspunderea noastră colectivă să ajutăm nou-născuții și familiile acestora! Familiile tinere și nou-născuții din Constanța au nevoie de mai multă atenție din partea autorităților locale!

Ședința ordinară din 30 septembrie 2021:

Am intervenit la “Proiectul de hotărâre privind aprobarea prețului local al energiei termice furnizată de către Societatea Termoficare Constanța S.R.L. în municipiul Constanța începând cu data de 01.09.2021”. Am spus că mă așteptam să se dea vina pe greaua moștenire, fiind de vină pentru tot, probabil și pentru că temperaturile au scăzut dramatic iarna.

Am auzit că prețul este cumva constituit din pierderi, dar nu se vorbește despre faptul că prețul la energie, prețul la gaze și prețul la combustibil au explodat pe vremea guvernului PNL-USR. Am întrebat de ce PNL și USR nu au fost de acord și

nu au susținut legea PSD privind plafonarea prețului la gaze și la energie? Pentru că dacă plafonăm, așa cum s-a întâmplat în multe țări europene, nu ne mai aflăm în situația în care să fie mărit prețul local al energiei termice la 1.034 de lei. Am făcut apel la toate partidele din consiliul local să susțină mesajul politic privind adoptarea legii care plafonează prețurile la energie și gaze.

În cadrul aceleiași ședințe, am intervenit și la “Proiectul de hotărâre privind stabilirea prețului local pentru populație al energiei termice furnizată de către Societatea Termoficare Constanța S.R.L. și a subvenției unitare acordată populației pentru perioada 01.11.2021- 31.03.2022, în municipiul Constanța.”

Am spus că Planul de evoluție al tarifelor e necesar să se depună, alături de întreaga documentație, pentru a accesa banii europeni, necesari modernizării sistemului de termoficare și a infrastructurii subterane.



De asemenea, sunt stabilite tarife maxime suportabile pentru populație, calculate conform legii, luându-se în considerare venitul mediu pe gospodărire. Pentru că nu poți să pui în cărcă oamenilor niște tarife la energia termică doar pentru că statul nu și-a făcut treaba.

Sunt niște plafoane unde noi trebuie să ne încadrăm ca și plan tarifar, iar pentru anul 2022 se stabilește ca prețul la consumator la gigacalorie să fie de maxim 268 de lei. Dacă nu respectăm planul tarifar și vrem să creștem prețul local pentru populație, primăria, executivul, trebuie să vină cu măsuri și să gândească măsuri de sprijin, în funcție de venitul fiecărei familii.

Sedința extraordinară din 13 octombrie 2021:

Grupul consilierilor PSD a votat împotriva propunerii de a majora prețul local al energiei termice la 1034,78 lei.

Am depus un *amendament* ca prețul local pentru populație să fie de 230 de lei având în vedere explozia prețurilor în lanț, la "Proiectul de hotărâre privind stabilirea prețului local pentru populație al energiei termice furnizată de către Societatea Termoficare Constanța S.R.L. și a subvenției unitare acordată populației pentru perioada 01.11.2021-31.03.2022, în municipiul Constanța".

Sedința ordinară din data de 29.10.2021:

Am propus un *amendament* la proiectul de hotărâre privind stabilirea cuantumului burselor pentru elevi după cum urmează:

Bursa de merit să fie majorată cu 100 de lei,
Bursa de ajutor social să fie majorată cu 100 de lei



Am avut mai multe intervenții punctuale în cadrul sesiunii la proiectul de hotărâre privind rectificarea bugetului local, revocarea unor documentații de urbanism și aprobarea atribuirii contractului de delegare a gestiunii serviciului public de transport local de persoane operate de către CT Bus.

Am atras atenția că prețul pe kilometru estimat în studiul de oportunitate nu este fundamentat suficient raportat la realitățile economice actuale.

De asemenea, am solicitat să se asigure sustenabilitatea și atractivitatea CT Bus pentru a putea avea resursele necesare creșterii salariilor angajaților Ct Bus.

Sesiunea extraordinară din 9 decembrie 2021

Pe ordinea de zi s-a aflat proiectul de hotărâre privind rectificarea bugetului local precum și proiectul privind desemnarea reprezentanților consiliului local al municipiului Constanța în Consiliul de Administrație al Spitalului Clinic de Boli Infecțioase.

Sesiunea extraordinară din 21 decembrie 2021

Pe ordinea de zi s-a aflat proiectul de hotărâre privind rectificarea bugetului local pe anul 2021

Sesiunea ordinară din 28 decembrie 2021

La proiectul de hotărâre privind taxele și impozitele pe anul 2022, grupul PSD a solicitat ca taxa de 50 de lei/persoană pentru întreținerea spațiilor verzi să fie eliminată. Amendamentul PSD a fost votat reușind să eliminăm acea taxă. De asemenea, am solicitat ca taxele pentru parcarile rezidențiale și impozitele să nu fie majorate.

La proiectul de hotărâre privind înființarea Clubului Sportiv Municipal, i-am cerut primarului să înființeze un grup de lucru legitim și transparent format din oameni cu viziune și experiență din lumea sportului constanțean ca Ilie Floroiu, Elena Fancu, Razvan Florea, etc. De asemenea, asociațiile sportive care primesc finanțare din bugetul local, presa și orice altă entitate care poate să aducă un plus de valoare demersului.



Comisia de specialitate nr. 2 (Comisia de organizare și dezvoltare urbanistică, realizarea lucrărilor publice, protecția mediului înconjurător, conservarea monumentelor istorice și de arhitectură)

Am participat la toate ședințele și am avut intervenții punctuale.

Am avut întâlniri și audiențe cu cetățenii în fiecare lună, atât în cadru organizat, cât și ocazional, iar problemele ridicate de către aceștia le-am adus la cunoștința executivului local, în cadrul ședințelor Comisiei nr 2 și în cadrul ședințelor Consiliului Local Municipal Constanța.

Data
29.12.2021

Semnătura,